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9. března 2023: pohled do atria („bazénu“) Právnické fakulty Univerzity Karlovy, na tradiční trh právnické literatury. 

Nakladatelství Leges má stánek vpravo vzadu. 

Foto Jakub Nagy 
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Knižní veletrh na pražské právnické fakultě 
 

Ve čtvrtek 9. března 2023 od 9.00 do 16.00 se v prostorách vstupní haly, tzv. „bazénu“, Práv-

nické fakulty Univerzity Karlovy konal tradiční jarní trh právnické literatury, který je vždy 

příležitostí k výhodnému nákupu skript, učebnic a literatury doporučené ke studiu. 

Zájemci o právnickou literaturu mohli nakupovat u pultů Nakladatelství Leges, Karolinum, 

Aleš Čeněk a Edičního střediska Právnické fakulty UK. 

Na stolech Nakladatelství Leges, které od loňského roku otevřelo svou novou prodejnu 

přímo na fakultě (viz obrázek níže), bylo možné s výraznou slevou (30 %) zakoupit monogra-

fie Jiřího Rajmunda Tretery a Záboje Horáka: 

 Konfesní právo, Leges, Praha, 2015, 416 s., 

 Právní dějiny církví. Synagoga a církve v průběhu dějin, Leges, Praha, 2019, 288 s., 

 Církevní právo, 2. přepracované a doplněné vydání, Leges, Praha, 2021, 440 s. 

 

 

 
 

9. března 2023: stánek Nakladatelství Leges. Zleva Václava Kryštovská a Petra Kohoutová. 
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Nová prodejna Nakladatelství Leges v suterénu právnické fakulty. 

 

Text a oba snímky Jakub Nagy 

 

 

Vědecký seminář Právo a Bible dvojjazyčný 
 

Ve čtvrtek 2. března 2023 se od 10.00 konalo první setkání vědeckého semináře Právo a Bible 

na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v tomto semestru. Seminář je zaměřen na studium 

starozákonních, novozákonních a navazujících biblických textů s právním obsahem nebo 

s obsahem s právem souvisejícím, včetně jazykových a překladových nuancí. Smyslem vě-

deckého semináře je umožnit každému studentovi připravit si a přednést svůj referát na pře-

dem dohodnuté téma a zapojit se do následné diskuse. 

Na prvním setkání vědeckého semináře vystoupil Jakub Beniač, student prvního ročníku 

magisterského studia, se svou prezentací připravenou v anglickém jazyce, o výkladu podoben-

ství obsažených v Lukášově evangeliu, 18. kapitole, verších 9–34 a na dalších kongruentních 

místech novozákonních textů. Po prezentaci následovala anglická diskuse, do které se zapojili 

vyučující i přítomní studenti magisterského a doktorského studia. Přítomné učitele mile zauja-

la dobrá znalost anglického jazyka u studentů všech ročníků. 

Prof. Jiří Rajmund Tretera, který vědecký seminář vede spolu s doc. Zábojem Horákem, 

velmi ocenil, že se kolega Jakub Beniač rozhodl prezentovat své poznatky v cizím jazyce 

a vybídl i ostatní studenty, aby přednášeli své příspěvky kromě českého či slovenského jazyka 

také v angličtině. 



ZRCADLO CÍRKVE 4/2023 4 

 

Na závěr semináře byla mezi studenty rozdělena témata dalších přednášek na následující 

semináře, které budou věnovány biblické knize Skutky apoštolů. 

 

Vzpomínka na slavnost požehnání knihy České paměti v sále JUDr. Milady Horákové na právnické 

fakultě, která se konala 14. prosince 2022. Zprava účastníci vědeckých seminářů z církevního práva 

Jakub Beniač a Oskar Štejfa a další účastníci, PhDr. Alena Heřmanová a Marie Součková. V druhé 

řadě její vnučka, naše studentka Mgr. Anežka Straková a náš student z 5. ročníku Štěpán Slovák. 

 

Text Jakub Nagy, foto Antonín Krč 

 

České paměti na stránkách časopisu Universum 
 

S radostí oznamujeme, že v prvním letošním čísle čtvrtletníku Universum, revue České křesťanské aka-

demie č. 1/2023, byla na s. 45 publikována recenze knihy prof. Jiřího Rajmunda Tretery České paměti. 

Dobrodružný život právníka, profesora právnické fakulty a kněze a jeho rodičů v posledních 120 le-

tech, kterou vydalo v prosinci 2022 nakladatelství Leges. Recenze je z pera doc. RNDr. Vladimíra 

Petkeviče, CSc., z místní skupiny České křesťanské akademie v Praze 6, zástupce ředitele Ústavu teo-

retické a komputační lingvistiky Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Přetiskujeme celé její znění, 

jak vyšlo v revue Universum: 

 

Obsáhlá pětisetstránková kniha právníka, který v naší zemi zaváděl studium oboru církevní 

právo po zhroucení komunistické totality, si opravdu zaslouží podtitul „Dobrodružný život 

právníka, profesora právnické fakulty a kněze a jeho rodičů v posledních 120 letech“. Paměti 
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totiž zaujmou nikoli pouze právníky, neboť autor ve svém životním příběhu nejen líčí dějiny 

svého rodu (od druhé poloviny 19. století), ale i provází čtenáře pohnutými dějinami naší ze-

mě, zvláště dobou komunistické temnoty a polistopadovým vývojem. Mimo tyto hlavní linie 

je zajímavý zejména autorův duchovní vývoj: do svých 32 let evangelík, pak od roku 1972 

katolík, tajný dominikán, jáhen a kněz. Muž neustále prohlubující svou víru, ke kněžství 

a řeholnímu životu povolaný díky Chartě 77 jako osobnímu znamení (Chartu mu však jeho 

duchovní otec nedoporučil podepsat!). Zvídavý právník, který za totality nezahálel, ale inten-

zivně studoval mj. na podzemní univerzitě, plně zúročil svůj talent, znalosti a řádovou du-

chovní formaci ve svobodných poměrech.  

Jako vynikající znalec církevního práva přede-

vším zavedl tento obor na právnické fakultě Uni-

verzity Karlovy. Výčet jeho aktivit v posledních 

30 letech je úžasný: výuka a vědecká činnost na 

právnické fakultě UK a dalších univerzitách (Br-

no, Budějovice), zakládání křesťanských škol 

a výuka náboženství, příprava zákona o navrácení 

klášterů řádům, studium morální teologie a hode-

getiky na Katolické teologické fakultě UK, roz-

sáhlé styky s domácími a zahraničními právními 

odborníky a řádovými spolubratry, četné před-

nášky, založení Společnosti pro církevní právo, 

aktivní kněžská služba po vysvěcení 29. června 

1991, misijní činnost působení u pražského cír-

kevního soudu, rozsáhlá publikační činnost (vý-

znamná kniha Církevní právo)... 

 

 

 

Čtenář se v knize setká s obrovským množstvím postav, s nimiž přišel P. Rajmund do styku 

a jež ho ovlivnily; má-li v oblibě memoáry jako žánr a zároveň se zajímá o moderní dějiny, 

nebude zklamán. 

Vladimír Petkevič 

 

 

Jiří Rajmund Tretera v Paměti národa 
 

Na žádost nejrozsáhlejší veřejně přístupné pamětnické databáze v Evropě, která v našich ze-

mích působí pod názvem Paměť národa, se náš předseda uvolil poskytnout na několik pokra-

čování rozhovor pro uvedenou databázi. Rozhovory na kameru jsou natáčeny ve studiu 

v Hálkově ulici v Praze 2. Po závěrečné úpravě bude výběr z rozhovorů umístěn na internetu. 
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XXX. konference Karlovarské právnické dny 
a hlasování o nejlepší právnický časopis v ČR 

 

Ve dnech 15. až 17. června 2023 se v Hotelu Thermal v Karlových Varech uskuteční jubilejní 

30. ročník konference Karlovarské právnické dny, na níž budou vyhlašovány výsledky 

soutěže Prestižní cena o nejlepší právnický časopis, která se uděluje na základě výsledků an-

kety mezi odbornou právnickou veřejností. 

V seznamu 36 časopisů, které se ucházejí o prestižní cenu, se i letos nachází odborný časo-

pis vydávaný Společností pro církevní právo Revue církevního práva. Prosíme všechny čtená-

ře Revue, jakož i všechny členy a příznivce Společnosti pro církevní právo, aby dali našemu 

časopisu svůj hlas. Je možné tak učinit: 

 vyplněním anketního lístku a jeho zasláním poštou na adresu Karlovarských právnic-

kých dnů do 31. května 2023 nebo e-mailem do 16. června 2023 na adresu caso-

pis.kjt@gmail.com,  

 vyplněním anketního lístku online na internetových stránkách Karlovarských právnic-

kých dnů: http://www.kjt.cz/cs/2023/anketa.php 

 

Anketní lístek přiložíme k prvnímu letošnímu číslu Revue církevního práva, jehož expedici 

zahájíme toto úterý 4. dubna 2023. 

Na internetových stránkách http://www.kjt.cz/cs/2023/ lze nalézt další informace o konfe-

renci, jejím programu a vyhlašovaných cenách. 

 

 

Ing. arch. Josef Hyzler stoletý 
 

O Velikonocích, ve středu 5. dubna 2023, uplyne sto let od narození Ing. arch. Josefa Hyzlera, 

obětavého člena Společnosti pro církevní právo od jejího založení. Jeho životu a celoživotní 

práci byla ve čtvrtletníku Revue církevního práva – Church Law Review věnována pozornost 

v čísle 81–4/2020 (s. 79–81). 

Arch. Josef Hyzler zanechal za sebou bezpočet realizací po celé České republice, které ob-

divují i zahraniční odborníci. Někde se však už vytrácí povědomí o jeho autorství, inspiraci 

nebo zahájení rekonstrukcí. Byl totiž osobně velmi skromný, neváhal pro dobro věci pracovat 

i zadarmo. Jeho náboženské přesvědčení bylo známé a způsobovalo za totality odstrčení od 

oficiálních vyznamenání. On to bral s humorem, říkal, že by se za komunistické řády musel 

pak stydět. Opominut byl i jeho rozhodující podíl na obnově Anežského areálu v Praze Na 

Františku. Po dokončení byly ovšem ve vstupní části bývalého kláštera sv. Anežky České 

vystaveny hlavně jeho plány. Teprve na sklonku života získal čestné občanství Městské části 

Praha 1. Zesnul pokojnou smrtí 31. července 2010 v péči sester boromejek, kterým odkázal 

svůj domek. 

Vedle zasloužilého působení jako architekt celonárodního významu a organizování milov-

níků staré Prahy působil i jako malíř. Vzpomínáme na bohatou výstavu jeho obrazů chalup 

a krajin z rodných severních Čech, která se konala v Českém Dubu. 

mailto:casopis.kjt@gmail.com
mailto:casopis.kjt@gmail.com
http://www.kjt.cz/cs/2023/
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Pracoval ve více spolcích. Znám byl především svým předsednictvím ve velice významné 

pražské instituci, která již od počátku 20. století působí pod názvem Klub Za starou Prahu. 

Početní členové této společnosti připravují na letošní květen setkání spolupracovníků Ing. 

arch. Josefa Hyzlera a pamětníků jeho významného a nezastupitelného působení v našem ná-

rodě. 

Ing. arch. Josef Hyzler se účastnil naprosté většiny přednáškových akcí Společnosti pro 

církevní právo. V roce 1995 namaloval logo naší Společnosti, se kterým se naši čtenáři setká-

vají na obálce odborného vědeckého časopisu Revue církevního práva a které je i v záhlaví 

periodika Zrcadlo církve. 

Čest jeho památce! 

Helga Turková 

 

 

 
 

Ing. arch. Josef Hyzler (v tmavém obleku) během pouti na Skalce u Mníšku pod Brdy v roce 2008. 

Svaté přijímání mu podává Mons. Aleš Opatrný. 

Foto Jiřina Jirotová 
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Milé uznání, které jsme obdrželi od senátora Pavla 
Fischera, již po dvakrát kandidáta 

na úřad prezidenta České republiky 
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Informace Komise České biskupské konference 
pro kněžstvo 

 

Komise ČBK pro kněžstvo, která má v gesci pastoraci povolání, sděluje, že byla spuštěna 

nová podoba webové stránky http://hledampovolani.cz/. Tato stránka plní funkci rozcestníku 

se základními informacemi o povolání a možnostmi odkazů na další webové stránky, které 

s tímto tématem souvisejí. 

Aktuální pozvánky na akce pro mladé lidi, kteří rozvažují o Božím povolání na osobní ces-

tě životem, budou zveřejňovány na webu https://www.rehole.cz/, který je s výše uvedeným 

webem propojen. Prosbu o zveřejnění takové akce můžete zasílat na e-mail povolani-

tym@gmail.com. 

 

Mons. Pavel Konzbul, biskup brněnský, předseda Komise pro kněžstvo ČBK 

Převzato z věstníku Acta Curiæ Episcopalis Bohemobudvicensis č. 2/2023, s. 10. 

 

 

 
 

V nemocnici je čas na přemýšlení  
a otevírá se cesta k duchovnímu životu 

 

Nemocniční kaplan má pro pacienty a zmírnění jejich trápení velký význam. V Novém Městě 

na Moravě už dlouhá léta funguje evangelický nemocniční kaplan Vojtěch Hrouda, který na-

bízí všem jak podporu v průběhu léčby, tak psychologickou pomoc v obtížné životní situaci 

a na konci života. A když k němu dojde, pak pomáhá i pozůstalým. 

Křesťané katolického vyznání mohou v téže nemocnici nově od konce roku 2022 využít 

služby faráře Sylwestera Jurczaka z nedaleké Fryšavy. K dispozici je jim každé pondělí odpo-

ledne a kdykoli na přání rodiny. 

http://hledampovolani.cz/
https://www.rehole.cz/
mailto:povolanitym@gmail.com
mailto:povolanitym@gmail.com


ZRCADLO CÍRKVE 4/2023 10 

 

Jak říkají věřící z řad pacientů, možnost prožít v prostředí nemocnice duchovní podporu 

má pro ně veliký význam. „Pro nás katolíky je to taková velká vzpruha. Před operací nebo 

před nějakým zákrokem si s ním můžete popovídat, člověk dostane velkou energii, tolik se 

nebojí a bere to lehčeji“. Tak hodnotí návštěvy katolického nemocničního kaplana na poko-

jích jedna z pacientek novoměstské nemocnice. 

Kněz má vždy s sebou pyxidu s Tělem Kristovým i ampuli s posvátným olejem. „Katoličtí 

věřící mají dar svátostí, takže nabízím svaté přijímání, pomazání nemocných nebo zpověď, 

a také rozhovor. Lidé si chtějí většinou popovídat, vyřešit problémy, které je trápí. V nemoc-

nici je čas, a prostor, kde člověk přemýšlí nad sebou. Zakouší nemoc, utrpení a možná se ptá 

po smyslu života a tady se otvírá možná i cesta k duchovnímu životu,“ přemítá otec Sylwester. 

Sám na neurologii před časem ležel. „Faráři totiž nejen slouží mše svaté a modlí se, ale ta-

ké opravují fary. Tak já jsem opravoval faru, tahal jsem kameny, a skončil jsem tady na ka-

pačkách. Uviděl jsem, jak tady funguje provoz v nemocnici, a viděl jsem, co člověk prožívá, 

když je tady sám, jaké myšlenky se mu točí v hlavě, co prožívá. A v tom jsem uviděl smysl 

své práce, když jsem zjistil, co ti lidé tady potřebují,“ říká farář, který vyměnil tak důležitý 

úkol, jakým je výuka u náboženství na gymnáziu za jiné, ale stejně významné poslání: za 

službu pacientům v novoměstské nemocnici. 

rozhlas.cz
1
, redakčně upraveno 

 

 

 
 

Mezinárodní konference v Olomouci se blíží 
 

Připomínáme čtenářům Zrcadla církve, že Cyrilometodějská teologická fakulta Univerzity 

Palackého ve spolupráci s olomouckou skupinou Společnosti pro církevní právo pořádá ve 

čtvrtek 13. dubna 2023 mezinárodní konferenci  

 

40. výročí promulgace Kodexu kanonického práva – změny. 

 

Program a podrobný rozpis jednotlivých bloků konference jsme přinesli v Zrcadle církve 

č. 3/2023 na s. 9–11. 

Zájemci o účast na konference se mají přihlásit na adrese radmila.bartonova@upol.cz nej-

později do 5. dubna 2023. 

 

 

                                                 
1
 Viz https://vysocina.rozhlas.cz/v-nemocnici-je-cas-na-premysleni-otevira-se-cesta-k-duchovnimu-zivotu-

mysli-si-8934963. 
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Gratulace docentce JUDr. Ditě Frintové 
 

JUDr. Dita Frintová, Ph.D., rozená Karfíková, z Katedry občanského práva Právnické fakul-

ty Univerzity Karlovy, byla po úspěšné obhajobě své habilitační práce „Mezitímní a částečné 

rozhodnutí ve světle judikatury a evropské komparace“ jmenována docentkou pro obor ob-

čanské právo. Srdečně gratulujeme! 
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Gratulace členům SPCP 
 

Mgr. Adam Harušinec, právník z Bratislavy, oslaví 1. dubna 2023 své 25. narozeniny. 

Mgr. Marie Šulcová z Prahy–Břevnova, právnička ve státní správě, oslaví 2. dubna 2023 své 

50. narozeniny. 

P. ICLic. Mgr. et Mgr. Jakub Polívka, farář v Horní Rovni v Diecézi královéhradecké, oslaví 

9. dubna 2023 své 50. narozeniny. 

JUDr. Piero Orlandin, doktorand na Katedře práva životního prostředí Právnické fakulty 

Univerzity Karlovy, oslaví 10. dubna 2023 své 30. narozeniny. 

Mgr. Karel Machotka, výkonný ředitel Mezinárodní obchodní komory v ČR, jeden ze zakla-

datelů Společnosti pro církevní právo, oslaví 11. dubna 2023 své 50. narozeniny. 

P. Mgr. Marek Martin Jurčo OP z Košic oslaví 11. dubna 2023 své 50. narozeniny. 

Mgr. Vavřinec Klener z Prahy, advokátní koncipient, oslaví 11. dubna 2023 své 30. narozeni-

ny. 

P. PaedDr. ICLic. Mgr. Bartoloměj Marián Čačík, OPraem, odborný asistent církevního prá-

va Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy, administrátor farnosti u kostela sv. Cyrila 

a Metoděje Praha-Nebušice a soudce a náměstek soudního vikáře (předsedy) Metropolitního 

církevního soudu Arcidiecéze pražské, oslaví 12. dubna 2023 své 45. narozeniny. 

Jitka Cenková, zakladatelka komunitní školy a onkologicko-psychologické poradny, oslaví 

15. dubna 2023 své 50. narozeniny. 

Štěpán Slovák, student Právnické fakulty Univerzity Karlovy, oslaví 15. dubna 2023 své 

25. narozeniny. 

Mgr. Petr Obdržálek, advokát Metropolitního církevního soudu Arcidiecéze pražské, oslaví 

20. dubna 2023 své 45. narozeniny. 

Rev. prof. JUDr. ThDr. Pavel Bochkov, Ph.D., profesor v Norilsku, městě za severním polár-

ním kruhem s 230 tisíci obyvateli, na Sibiři (Rusko), pravoslavný kněz, oslaví 23. dubna 2023 

své 40. narozeniny. 

Jeho Eminence Dominik Duka OP, kardinál a emeritní pražský arcibiskup, oslaví 26. dubna 

2023 své 80. narozeniny. 

Ondřej Kříž, student Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy, pražský seminarista, 

oslaví 27. dubna 2023 své 25. narozeniny. 
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